

# 我省打造全方位广角度立体式全覆盖国安宣教网络体系 国家安全教育首进中学校园

本报海口4月14日讯（记者尤梦瑜）今天下午，海口一中高中部的同学们听到了一场别开生面的国家安全教育讲座。这是在全国首个全民国家安全教育日来临之际，我省国家安全机关为在校中学生们举办的首场国安知识讲座，也是首次将国家安全教育宣传带进中学校园。

2015年5月以来，为深入贯彻习近平总书记关于总体国家安全观的讲话精神，推动《国家安全法》《反间谍法》等法律法规在我省的宣传普及和贯彻实施，省国家安全机关创新思路，打造“全方位、广

角度、立体式、全覆盖”的宣传教育网络体系，面向海南全社会开展了一场声势浩大的国家安全宣教活动。

去年6月，一个全新的号码“96111”走进人们的视野。这正是省国家安全机关为了让普通群众可以方便快捷地联系国家安全机关，而开通的集举报、咨询、接转处理于一体的24小时全省统一呼叫平台。截至目前，平台已累计接听电话7200余次，获取有价值线索数十条。

省国家安全机关还利用新媒体传播速度快等特点，设计了一系列受到网民欢迎的视频，如全国首部国家安全宣传

动漫视频《慧眼识破你身边的间谍陷阱》。另外两期“于无声处”莫“触雷”和《安而不忘危，治而不忘乱》专家访谈视频节目一经发布，其首日点击量就分别超过3.6万次和5.5万次，累计点击量过百万次。

留心的人们会注意到，自己的海南本地手机号码，每个月都会收到运营商发来的“反间防谍”提示短信。岛外手机用户一进入岛内，除了收到相关旅游信息外，也会收到这样的提示短信。这是省国家安全机构联合3大运营商利用高普及率、高使用率的手机进行的宣传提示。

省国家安全机关还利用手机应用程序开展了7期面向全国用户的国家安全法律知识有奖问答及问卷调查，吸引20万人次参加答卷。

随着境外间谍情报机关针对国内在校学生进行渗透策反的案件呈上升趋势，省国家安全机构培根固本，不断探索实践具有海南特色的国家安全宣传教育。

2015年7月，省国家安全机关与省教育厅共同研商在全国率先开展国家安全教育“进大学”工作，在全省18所高校全面启动该项工作。9月，海南师范大学率先对大一新生开

展了4个课时的国家安全教育。目前，国家安全教育工作正在逐步扩大对在校大学生的覆盖面。今年4月9日，省教育厅主办“海南省大学生国家安全知识竞赛”，这也是全国范围内首次在高校大学生中举办的该类竞赛并进行公开录制。

今年4月15日是我国首个全民国家安全教育日，省国家安全机关将在4月5日至5月5日期间开展一系列宣传活动，进一步推动广大人民群众树立国家安全观念，增强自觉维护国家安全的意识。

## 海口白沙坊片区棚改启动房屋拆除

本报海口4月14日讯（记者许春媚 特约记者梁崇平 通讯员陈亮）今天上午7时许，海口市美兰区白沙坊（一期）棚改项目片区内一台拆除作业的大型炮机不断挥舞着机械臂，B102、B107等5户房屋随之倒塌。白沙坊片区（一期）棚改项目的房屋拆除工作拉开了序幕。

白沙坊片区（一期）棚改项目的规划改造范围89.57亩，涉征建筑面积8.48万平方米，截至目前已签约869户，未签约7户，签约率为99.2%。

“今天拆除的所有房屋，项目指挥部已经和被征收人签订了《征收补偿安置协议》，并发放了拆迁补偿款。”白沙坊片区（一期）棚改项目指挥部相关负责人告诉记者，白沙坊片区的房屋多为砖结构，房屋紧邻，道路狭窄，由于居民还未完全搬离，所以房屋拆除工作面十分有限，无法展开大规模拆除，因此经现场反复核查后，指挥部决定采用定点拆除逐渐清出作业面的方式来开展相关工作。

## 三亚正式启动月川棚户区改造

本报三亚4月14日电（记者陈雪怡 实习生陈军）棚户区改造工程是三亚市今年计划实施的十大工程之一。记者今天从三亚市吉阳区月川棚户区改造项目动员大会上获悉，该区正式启动月川棚户区改造工作，按照相关方案等开展棚户区征收工作，同时将制定具体的棚改项目推进实施方案，对相关单位的工作任务与责任进行分解，稳步推进月川棚户区改造工作。

三亚吉阳区月川村位于三亚主城区中心位置，是三亚最大的“城中村”之一。人口密集，且组成复杂，违建情况较为普遍，消防安全形势严峻，是三亚开展棚户区改造工程中的“硬骨头”。

会议对日前三亚市政府常务会审议通过的《月川棚户区改造项目拆迁补偿安置方案》进行解读，对月川棚改项目的征收范围（四至范围）、征收补偿安置原则、安置对象的认定、安置对象的房屋征收补偿、外来人员房屋的征收补偿、房屋征收拆迁、搬迁奖励等作了详细说明。

## 三亚拆除东岸棚改项目内24栋建筑

本报三亚4月14日电（记者陈雪怡 实习生陈军）为加快推进三亚市吉阳区东岸棚户区改造工作，今天，该区出动6台炮机，组织350余名相关工作人员，对东岸棚改项目内的24栋建筑进行拆除，总建筑面积约1.196万平方米。拆除行动将在2天内完成。

据介绍，因这24栋建筑位于三亚吉阳区东岸棚户区改造项目区域内，为确保棚改项目顺利推进，该区决定对其进行拆除。此处建筑群多数为3层楼房，最高的6层。

2015年，吉阳区依法拆除东岸村违法建筑61栋，总建筑面积约11.841万平方米。据介绍，东岸棚户区改造项目的居民户数为1209户，户籍人数为3850人，外来户数为450户。改造范围总用地面积为1500亩，可建设用地地块面积为768亩。

### 国家安全宣传语

维护国家安全、统一和领土完整是全国人民的共同义务。举报电话：12339/96111。

贯彻遵守《国家安全法》，共同维护祖国的安全和利益。举报电话：12339/96111。

《国家安全法》规定，每年的4月15日是全民国家安全教育日。举报电话：12339/96111。

中华人民共和国公民有维护国家安全、荣誉和利益的义务，不得有危害国家安全、荣誉和利益的行为。举报电话：12339/96111。

## 3干警公务途中主动救助车祸伤员 海南一中院予以嘉奖

本报海口4月14日讯（记者计思佳 金昌波 通讯员刘佳）4月13日，海南省第一中级人民法院党组作出决定，对在执行公务途中，不顾个人安危，奋勇救助车祸伤员的汪信祥、黄越洋、裴建民等三名干警给予嘉奖。

海南省第一中级人民法院两位法警和一名司机在高速公路救人的心迹经媒体报道后，在全社会引发广泛关注。

### 送达法律文书途中遇车祸

汪信祥、黄越洋都是海南省第一中级人民法院司法警察支队法警。4月5日下午，两人乘坐司机裴建民的警车从海口前往五指山送达法律文书。

15时许，当警车行驶至东线高速公路102公里处时，三人发现前方发生车祸，现场一片混乱。“我们下了车，看到一辆红色轿车被砸扁，一中年男子满脸是血，瘫坐在轿车旁。”汪信祥说，下车后得知是一辆由三亚开往海口方向

的小轿车前轮爆胎，无法控制方向，撞到同向行驶的大货车，大货车失控飞越防护带，砸在迎面而来的红色轿车车顶上。

裴建民回忆，当时距离事故发生已有20分钟，男子越来越虚弱，他的妻子也满脸是血，怀里4岁大的女儿头上也有玻璃碎渣，不停地哭着叫爸爸。“我们三个人当时立即拨打了120急救中心和122事故处理中心。”

“伤者妻子一会儿四处张望救护车有没有来，一会儿跑到丈夫身边看他的伤势，最后哭着哀求我，让我开车把丈夫送到医院。”裴建民说，当时他无奈地拒绝了。“警车上没有任何救护设备，万一伤者二次受伤怎么办？我只能劝伤者的妻子和丈夫聊天，千万别让他睡着。”

与此同时，三人注意到，因大货车发生侧翻，占了高速公路三分之二的道路，现场一度发生交通拥堵。为防止发生次生事故，裴建民迅速让货车司机将

警示标志放在车后，同时和汪信祥在现场指挥起了交通。黄越洋则在一旁安抚伤者的妻子和女儿。

20分钟后，救护车终于到达现场，三人帮忙将伤者抬上救护车后，继续驱车前往五指山送达法律文书。

### 合格的党员用行动来证明

4月13日，海南省第一中级人民法院党组作出决定，对在执行公务途中，不顾个人安危，奋勇救助车祸伤员的汪信祥、黄越洋、裴建民等三名干警给予嘉奖。

海南省第一中级人民法院党组书记、院长陈启明表示，这三位干警见义勇为、救助车祸伤员的事迹，充分体现了共产党员的政治责任，充分展示了人民法院干警过硬的政治素质和心系群众的崇高品德。

记者了解到，汪信祥、黄越洋是一中院法警支队二大队法警，裴建民是警

队司机。汪信祥原为部队的副团级干部，2011年从部队转业进入一中院。这也不是他第一次见义勇为，在部队期间，汪信祥就曾两次挺身而出手刃歹徒，受到部队记功表彰。“一次是在五指山和拿枪的小偷搏斗，被小偷的枪打到脑部，经过抢救才活下来。还有一次是为救下一个女孩，徒手制服了一个手持匕首的歹徒。”

“这样的事情当然要管，我1989年就入党，合格的党员要用行动来证明。”汪信祥说自己在部队时就曾经主动申请到南沙守礁，现在在法院工作，也要用自己的言行来践行司法为民。

而出生于1989年的黄越洋则是一名女法警。“我大学毕业以后，很想去帮助那些农村的孩子，所以不顾家里反对选择去农村支教。”黄越洋说，“虽然每次的送达任务很紧张，但只要是看到的事故，我和同事都会下车帮忙。作为一名党员，穿着这身警服，我们心里感到的更多是责任。”

## 环境宜居 性价比高 海口精品楼盘走俏“楼市第一展”

关注2016海口房地产促销推介活动  
北京站

■ 本报特派记者 徐一豪

阳春三月，北京城春光明媚，柳絮飞舞。在这美丽的季节里，海口市30家房地产企业来到北京，在有着“楼市第一展”美誉的北京春季房展上展示、推介海口的精品房地产项目，受到北京市民热烈欢迎。

开幕当天，中央电视台、北京电视台、北京晨报、搜房网等媒体纷纷聚焦海口组团，进行了较为深入的采访报道。

海口组团展区简约而不简单。蓝天、白云、椰树、海浪……布展处处突显海口元素，清新亮丽的展馆，成为北京春季房展上引人注目的风景。入口处的笑容、人物奔跑造型，体现海口热情好客、开放包容的特性以及健康向上、积极奋进的城市精神。

不仅布展引人注目，活动主办方、承办方在宣传方面做的大量工作也为

海口“闪耀”北京展览馆打下了基础。记者注意到，除在海口组团展区设置大型LED屏、形象墙外，承办方还在房地产业界精英及媒体代表参与的中国房地产业春季峰会现场搭建了形象广告墙，“海口”二字在展馆内格外醒目。

精心的布置和有力的宣传，为海口组团聚集了大量人气，发放宣传资料、洽谈、填表……参展商们忙得不可开交。颐养公社·阳光城项目总策划杨军告诉

记者，当天该项目6名工作人员共接待到访客户近百组、发放宣传资料600余份，接到意向客户30多组。“一天下来，聊得腿都疼了。”杨军笑着说。

杨军透露，由于他们是第一次参展，没有做好充分准备，以致3组客户因无法刷卡付款而抱憾而归。“我们只是抱着推介、展示的心态来参展，没想到第一天就有如此好的效果。”杨军说，旺盛的人气反映出海口房地产对北京

市民有着巨大的吸引力。“这得益于海口良好的人居环境、城市配套及房地产较高的性价比。”

北京市民张德才认为，海南是我国唯一的热带岛屿省份，区位、气候、环境等资源优势是其他地方无法比拟的。从长远来看，海南的房地产也将是一种稀缺资源。“作为省会城市，海口的房地产性价比比较高，是计划在海南定居的购房者较为理想的选择。”（本报北京4月14日电）

## 细砂、软土、暗坑上也能筑路基，只因—— 文昌滨海旅游公路建设用上“秘密武器”

抓项目 扩投资 促发展

■ 本报记者 邵长春  
特约记者 陈涛 实习生 李佳霖

抓项目、扩投资、促发展，不仅需要敢拼敢打的工作精神，更需要科学严谨的方法态度。

文昌昌洒至铺前滨海旅游公路作为我省交通项目重头戏“一桥四路”的组成部分，对构建我省陆海空立体交通运输体系具有重要意义，近日，为了赶工期抢进度，该项目各施工标段已全面实行三班倒24小时施工作业，同时还针对该区域的特殊的地质特点，用上了“秘密武器”。

### 武器一：冲击碾压

记者在现场看到，正在施工作业的有不少奇形怪状的压路机，与常见的圆柱形的压路机不同，现场的压路机多为五边形，还有的是三边形。

昌铺旅游公路代建指挥部主任臧广海说，勘探资料显示，项目所在地区的粉细砂层厚达2到8米，由于粉细砂较为松散，地下水位高，直接在上面填筑路基存在承载力不足、沉降变形大、高烈度地震时粉细砂易液化等问题，为施工带来不小难度，所以要在修筑路基前，利用这种特殊型号的冲击压路机对粉细砂地基进行处治。

据介绍，冲击碾压法是一种比较新的工艺，这次正好用在了昌铺旅游公路的施工上，冲击碾压的施工速度快，效率高，尤其对较长、较宽的路基段落，效率更高；还有效解决普通压路机需要严格控制层厚的问题，提高路基的整体强度，保证公路的使用质量。

### 武器二：强力夯实

由于昌铺旅游公路项目道路沿线两侧分布大量钛矿坑，部分矿坑已填埋而形成暗坑。据测算，工程范围内共约暗矿坑6处，总长度达2155米，总面积达7.5万平方米。因采矿形成的人工堆填土层较松散，承载力低，但回填深度又无法准确推定，这些暗矿坑怎么处理？施工方又拿出了第二件秘密武器。

“看，吊起来了！”现场工人指着远处一台大型机械说，只见一台大型履带式机器将一块巨大的夯锤高高吊起近10米，然后松开，夯锤自由落下，砸向地面，发出巨大的闷响，现场顿时尘土飞扬。

昌铺旅游公路施工标段项目经理李军告诉记者，这种方法叫强力夯实法，又称动力固结法，是利用大型履带式强夯机将重锤从一定高度自由落下，对土进行强力夯实，“每个夯锤的重量都不小于10吨，圆形的锤底面积平均3到6平方米。”

### 武器三：换填碎石

此外，由于项目沿线部分区段还存在厚度较大的第四季沉积层，其中淤泥质亚粘土和淤泥质砂为典型的软土，分布于沿线水草地、水田、旱地、水塘等低洼路段。

臧广海说，针对这种情况，施工时采用了换填法，把影响路基稳定性的淤泥软土用挖掘机挖除，用碎石土进行换置，采用分层填筑、分层压实、分层检测压实度的方法施工；从而改变地基的承载力特性，提高抗变形和稳定性。

省交通运输厅相关负责人说，昌铺旅游公路通车后，海南东北部20万余亩土地将盘活，同时该路将串联起文昌东北部铺前古镇、东郊椰林、宋氏祖居、航天主题公园等旅游资源，形成丰富多彩的综合性东北旅游带，也将补上该地区长期缺少高等级公路的空白，是构建我省陆海空立体交通运输体系的重要一环。

（本报文城4月14日电）

## 我省开展工业品牌培育试点

本报海口4月14日讯（记者罗霞 通讯员蔡胤彦）记者今天从省工信厅获悉，为增强我省工业企业品牌意识，引导广大工业企业创建自主品牌，我省决定在全省开展2016年工业品牌培育试点示范工作，符合条件的企业近期可申报品牌培育试点。

我省工业品牌培育试点企业重点围绕5个方面开展品牌培育工作：组织学习和交流活动，系统掌握品牌管理体系方法；建立品牌培育工作机制，在企业内部宣传动员，增强全员品牌意识，成立品牌培育领导机构，确定品牌培育主管部门，成立覆盖各相关部门的工作组织；建立健全品牌管理体系，开展品牌管理现状调查，清理品牌管理职责和主要过程，完善品牌战略，确定品牌战略目标和战略措施，策划和完善品牌管理过程和活动，编制形成品牌管理体系文件；运行并改进品牌管理体系等。

申报试点的企业应在本地区、本行业具有较强影响力；拥有自主品牌，具有较强品牌意识和一定的品牌管理基础；诚信经营，具有良好的质量信誉；产品质量稳定，具有自主创新能力和平竞争优势；已经建立质量、环境、安全等管理体系并有效运行。

针对我省品牌培育基础薄弱的现状，我省将设两级（省级、国家级）进行品牌培育试点。在抓实本省级培育试点企业的基础上，再择优推荐申报国家级试点。省工信厅将对获得年度省级工业品牌培育示范企业荣誉的单位予以通报表扬和奖励，并对典型经验和案例进行宣传和推广。

## 保亭建成两家环保槟榔加工厂

本报保城4月14日电（记者易建阳 特约记者黄青文）“去年下半年动工建设的两家槟榔加工厂，已经完成厂房建设、机器安装和调试等前期工作，等到今年槟榔上市就可以加工了。”今天，保亭黎族苗族自治县乡镇企业服务中心负责人介绍，以前保亭的槟榔都要运出去加工，现在有了两个加工厂，部分槟榔就可以就地加工，既可节省运输成本，提高当地槟榔产业抗风险能力，还能拉动当地就业。

据了解，2015年，保亭槟榔种植面积6.78万亩，挂果面积4.8万亩，年产量1.98万吨。目前保亭所生产的槟榔主要运往万宁等地加工。

今天上午，保亭青华园实业有限公司负责人曹明向本报记者介绍，他在保亭投资农业开发已有10余年，去年年底开始着手建槟榔加工厂，目前已投入400多万元。厂区内外安装了50台热风炉槟榔烘干机，每台价格7万多元，其中省农业厅每台补贴4万元。烘干一批槟榔需要4天，预计平均每天烘干槟榔约30吨，全年按100天加工时间来算，槟榔青果加工量在3000吨左右。工厂满负荷运转时，每天需要工人80人以上。

“传统土灶槟榔烘烤工艺对环境污染较大，现在海南各县市都在予以取缔，相对于传统烟熏烘烤加工，热风炉烘烤方法较为环保，对水和大气几乎没有什么污染。”曹明表示，十分看好保亭槟榔加工产业发展前景。

据悉，保亭另一家槟榔加工厂拥有25台烘烤炉，生产规模是保亭青华园实业有限公司的一半，该工厂也已具备槟榔加工条件。

## 海汽开启“运游结合”新模式

本报海口4月14日讯（记者罗霞 邵长春 通讯员麦子 杨来军